Náhradní rodinné péče 
Výchova dětí a péče o jejich příznivý vývoj je především právem a povinností obou rodičů. Ne všichni rodiče se však chtějí nebo mohou o své děti starat. V situacích, kdy děti nemohou z nejrůznějších závažných důvodů vyrůstat ve vlastní rodině, je třeba hledat vhodnou formu náhradní výchovy, která je také obsahem činnosti orgánů sociálně-právní ochrany dětí.
Náhradní rodinná péče (dále jen NRP) je forma péče o děti, kdy je dítě vychováváno „náhradními“ rodiči v prostředí, které se nejvíce podobá životu v biologické rodině.
Formy náhradní rodinné péče jsou:
· osvojení

· pěstounská péče

· pěstounská péče na přechodnou dobu

· poručenství, pokud poručník o dítě osobně pečuje

· svěření dítěte do péče jiné fyzické osoby

Osvojení

Institut osvojení  je upraven zákonem č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, § 794-845
Osvojení je velice významný institut v systému náhradní rodinné péče, který podstatně mění vazby dítěte s jeho původními vlastními rodiči. Osvojením se rozumí přijetí cizí osoby za vlastní. Předpokladem osvojení je takový vztah mezi osvojitelem a osvojencem, jaký je mezi rodičem a dítětem, nebo že tu jsou základy takového vztahu. Osvojení nezletilého musí být                   v souladu s jeho zájmy. Mezi osvojiteli a dítětem vznikají z hlediska práva stejné příbuzenské vztahy jako mezi rodiči a dětmi. Příbuzenský poměr vzniká také mezi osvojencem                               a příbuzným osvojitele. Rozhodnutím soudu o osvojení zanikají všechna práva a povinnosti mezi osvojeným dítětem a jeho původní rodinou. Osvojitelé se stávají zákonnými zástupci dítěte a mají k němu stejnou rodičovskou odpovědnost jako při výchově vlastního dítěte.  Na základě rozhodnutí soudu o osvojení se osvojitelé zapíší do matriky jako rodiče dítěte, dítě získává příjmení osvojitelů. Osvojitelům vzniká povinnost informovat dítě o skutečnosti osvojení, jakmile to uznají za vhodné, nejpozději však do zahájení povinné školní docházky dítěte.
Před rozhodnutím soudu o vlastním osvojení musí být dítě v péči budoucích osvojitelů minimálně po dobu 6 měsíců, hovoříme o tzv. péči před osvojením, o které rozhoduje soud na návrh osvojitelů. Osvojení nelze zrušit po uplynutí tří let od rozhodnutí o osvojení, to neplatí, je-li v rozporu se zákonem. Osvojení může soud zrušit jen z velmi vážných důvodů na návrh osvojence nebo osvojitele. 
 Kdo může osvojit?

· osvojitelem se může stát pouze zletilá a svéprávná fyzická osoba, která zaručuje osobními vlastnostmi a způsobem svého života, jakož i důvody a pohnutkami, které ji vedou k osvojení, že bude pro osvojované dítě dobrým rodičem  

· osvojiteli se mohou stát manželé, jeden z manželů, výjimečně i jiná osoba, v takovém případě soud současně rozhodne o tom, že z matriky vypustí zápis o druhém rodiči    
· mezi osvojiteli a osvojencem musí být reálný přiměřený věkový rozdíl, zpravidla ne menší než 16 let
· zdravotní stav osvojitele nebo obou osvojitelů nesmí omezovat péči o osvojené dítě ve značné míře 
Osvojení není možné mezi osobami příbuznými v přímé linii a mezi sourozenci. 

Péče o osvojené dítě nepodléhá ze strany státu žádnému zvláštnímu dozoru. V případě zájmu mohou rodiny stejně jako všechny ostatní využívat podporu nebo pomoc oddělení sociálně-právní ochrany dětí obcí s rozšířenou působností nebo nestátních organizací, kteří se této oblasti věnují.   

Mezinárodní osvojení

Pod pojmem mezinárodní adopce se rozumí osvojení dítěte do ciziny nebo z ciziny. Mezinárodní osvojení zajišťuje Úřad pro mezinárodně právní ochranu dětí v Brně, přičemž procesní pravidla vycházejí z Úmluvy o ochraně dětí a spolupráci při mezinárodním osvojení, kterou Česká republika ratifikovala v roce 2000.

Pěstounská péče

Institut pěstounské péče je upraven zákonem č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, § 958 - § 970, a dále v zákonem  č. 359/1999 Sb. o sociálně právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, § 47.

Pěstounská péče je státem garantovaná forma náhradní rodinné péče a jejím hlavním účelem je zajištění osobní péče a výchovy dítěte v rodinném prostředí. Z právního hlediska, ale mezi pěstounem a dítětem  nevzniká  takový poměr, jaký je mezi rodiči a dítětem, tak jak je tomu v případě osvojení, tzn. že mezi pěstounem a dítětem nevzniká příbuzenský vztah. Pěstounská péče se uplatňuje u dětí, které nemohou vyrůstat s vlastními rodiči, ale jejich vazby s nimi zůstávají zachovány a taktéž s ostatními příbuznými jako jsou např. sourozenci nebo prarodiče. Rodiče dítěte zůstávají i nadále zákonným zástupcem dítěte a mají vůči svému dítěti povinnosti a práva vyplývající z rodičovské odpovědnosti. Pěstoun má právo zastupovat dítě a spravovat jeh záležitosti jen v běžných věcech a nemá k dítěti vyživovací povinnost. K výkonu mimořádných záležitostí (např. vyřízení cestovního dokladu) musí požádat o souhlas zákonného zástupce dítěte, případně soud. 

Dítě může být svěřeno do pěstounské péče konkrétní osoby nebo manželskému páru.                 O pěstounské péči rozhoduje soud, a to na dobu, po kterou trvá překážka bránící  biologickým rodičům dítěte v osobní péči o ně. Pěstounská péče vzniká rozhodnutím soudu a zaniká nejpozději nabytím plné svéprávnosti dítěte nebo může být z vážných důvodů soudem zrušena. Pěstounská péče podléhá dohledu soudu, kterému pěstoun podává pravidelné zprávy o výkonu péče.

Děti svěřené do pěstounské péče zpravidla své biologické rodiče znají a pěstouni mají povinnost udržovat, rozvíjet a prohlubovat sounáležitost dítěte s jeho biologickými rodiči, dalšími příbuznými a osobami dítěti blízkými. Pěstouni mají povinnost umožnit styk rodičů s dítětem v pěstounské péči, ledaže soud nestanoví jinak.     

V případě, že se osobní péče o dítě ujala  osoba dítěti příbuzná nebo blízká (např. prarodiče, teta, strýc, sourozenec nebo jiní příbuzní) dá ji soud přednost před jinou osobou,  pokud to není v rozporu se zájmy dítěte. 

Pěstounská péče je státem podporovanou formou náhradní rodinné péče, a to finančně dávkami pěstounské péče, které vyplácí příslušný úřad práce a dále pak nastavením systému odborných služeb pro náhradní rodiny.

Dávky pěstounské péče:

Příspěvek na úhradu potřeb dítěte

Odměna pěstouna

Příspěvek při převzetí dítěte

Příspěvek na zakoupení motorového vozidla

Příspěvek při ukončení pěstounské péče 

Jde-li o nezaopatřené dítě, které se soustavně připravuje na budoucí povolání a žije společně s pěstounem, nárok na dávky pěstounské péče je zachován až do 26 let věku.

Pěstounem se může stát ten, kdo:

· skýtá záruky řádné péče 

· má bydliště na území České republiky 
· souhlasí se svěřením dítěte do pěstounské péče

Dítě může být svěřeno do:

· společné pěstounské péče manželům 
· pěstounské péče jen jednoho z manželů může být dítě svěřeno jen se souhlasem  druhého manžela 
· pěstounské péče jednotlivci     

· osobě, která žije sama bez partnera 
· jednomu z partnerů, kteří nejsou sezdáni      
Pěstounská péče na přechodnou dobu (PPPD)

Institut pěstounské péče na přechodnou dobu je upraven zákonem č.  č. 359/1999 Sb. o sociálně právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, § 27a), a zákonem č.  89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, § 958 odst. 3

Pěstounská péče na přechodnou dobu je zajišťována osobami pečujícími, zařazenými  na základě odborného posouzení do evidence osob, které mohou pěstounskou péči na přechodnou dobu vykonávat. Evidenci těchto osob vede příslušný krajský úřad.   

Umístění dítěte do pěstounské péče na přechodnou dobu je dočasné řešení situace dítěte k krizovém období jeho života, kdy biologičtí rodiče potřebují určitý čas na vyřešení svých problémů nebo životních situací. Účelem této péče je zejména poskytnout rodičům dítěte čas, aby si mohli upravit své poměry tak, aby byli znovu schopni převzít dítě do své péče, nebo aby se pro dítě našla vhodná stabilní náhradní rodina. Jedná se tedy především o institut krizový a pouze přechodný.
Do pěstounské péče na přechodnou dobu může soud svěřit dítě, a to na:

· dobu, po kterou nemůže rodič ze závažných důvodů dítě vychovávat ( z důvodů zdravotních, výkonu trestu odnětí svobody a dalších);

· dobu, po jejímž uplynutí lze dát souhlas rodiče s osvojením 
· dobu do pravomocného rozhodnutí soudu, o tom, že není třeba souhlasu rodičů k osvojení
V pěstounské péči na přechodnou dobu může být dítě umístěno nejdéle 1 rok.  To neplatí v případě, kdy jsou do této formy péče svěřeni sourozenci dítěte, kteří byli do péče svěřeni později, ne však na dobu delší, než jeden rok od svěření posledního ze sourozenců.  
Bylo-li dítě svěřeno do pěstounské péče na přechodnou dobu, je soud povinen nejméně jednou za 3 měsíce přezkoumat, zda důvody, pro které bylo dítě svěřeno do pěstounské péče, stále trvají. Soud rozhodne o výchově vždy, pominou-li důvody, pro které bylo dítě svěřeno do pěstounské péče na přechodnou dobu. Vyživovací povinnost dětem svěřeným do pěstounské péče náleží nadále rodičům.

Osoby vedené v evidenci krajského úřadu musí být připraveny přijmout jakékoliv potřebné dítě bez vymezení se k věku dítěte (0 – 18 let) či etnické příslušnosti, bezprostředně po rozhodnutí soudu, a to v jakémkoli kraji ČR (celorepubliková působnost).
Pěstounská péče na přechodnou dobu je státem podporovanou formou náhradní rodinné péče. Osoby v evidenci (pěstouni na přechodnou dobu) jsou finančně zabezpečeni dávkou pěstounské péče, odměnou pěstouna, kterou vyplácí příslušný úřad práce. Odměnu pěstouna pobírají osoby v evidenci i po dobu, kdy o žádné dítě nepečují.

Osobám v evidenci je při výkonu pěstounské péče dále poskytována odborná pomoc                        a podpora doprovázející organizace nebo oddělení sociálně-právní ochrany dětí městského úřadu. 

Poručenská péče  (s osobní péčí poručníka)

Institut poručenství je upraven zákonem č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, § 928-942
Soud stanoví dítěti poručníka, jestliže tu není žádný z rodičů, který má a vůči svému dítěti vykonává rodičovskou odpovědnost v plném rozsahu, a to pokud: 

· oba rodiče zemřeli

· byli zbaveni rodičovské odpovědnosti

· výkon jejich rodičovské odpovědnosti byl pozastaven

· nebo nemají způsobilost k právním úkonům v plném rozsahu (§ 928 až § 942)
Soud ustanoví dítěti poručníka většinou z řad osob blízkých rodině dítěte. Nemůže-li být poručníkem ustanovena fyzická osoba, ustanoví soud poručníkem orgán sociálně-právní ochrany dětí.  Vždy o tomto institutu rozhoduje soud. Poručník nezletilé dítě zastupuje, spravuje jeho majetek místo rodičů a v některých případech nezletilé děti i vychovává. Poručník v tomto případě vykonává všechna práva a povinnosti, které jinak náleží rodičům. Mezi poručníkem a dítětem však ze zákona nevzniká takový poměr, jaký je mezi rodiči a dítětem (jako je tomu např. u osvojení), poručník nemá k dítěti vyživovací povinnost. Poručenství zaniká nejpozději nabytím plné svéprávnosti dítěte nebo může být z důvodů daných zákonem soudem zrušeno. Poručenská péče podléhá dohledu soudu, kterému poručník podává alespoň jednou za rok zprávy o výkonu poručenství. 

Poručenská péče s osobní péčí poručníka je stejně jako pěstounská péče státem finančně podporována a zabezpečena. Poručník má nárok na dávky pěstounské péče, které vyplácí příslušný úřad práce. Poručník má také nárok na využívání systému odborných služeb pro náhradní rodiny.
Svěření do péče jiné fyzické osoby

Institut pěstounské péče je upraven zákonem č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, § 953 - § 957. 
Do péče jiné fyzické osoby než rodiče je dítě svěřeno, jestliže to vyžaduje zájem dítěte a tato osoba poskytuje záruku jeho řádné výchovy a se svěřením souhlasí. Při výběru vhodné osoby dá soud přednost zpravidla příbuznému nebo osobě blízké dítěti.
Pečujícím osobám je vždy rozhodnutím soudu vymezen rozsah práv a povinností k dítěti. Zpravidla se jedná o právo a povinnost zajistit péči o dítě a zastupovat jej v běžných záležitostech. Není-li soudem rozhodnuto jinak, zůstává rodičům dítěte zachována rodičovská zodpovědnost a rodiče jsou nadále zákonnými zástupci dítěte a trvá i nadále jejich vyživovací povinnost k dítěti. Pečujícím osobám náleží právo na výživné od rodičů dítěte a mají právo toto výživné i vymáhat. Pokud rodiče neplatí výživné dobrovolně, stanoví výživné soud. 

Svěření dítěte do péče jiné osoby není spojeno s finančním zabezpečením státu, tzn. nárokem na dávky pěstounské péče a ani žádné jiné k tomu určené speciální dávky. 
Postup zprostředkování  osvojení nebo svěření dítěte                   do pěstounské péče 
V případě zájmu o zprostředkování náhradní rodinné péče kontaktujte Odbor sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Blovice. Využít můžete úřední hodiny MěÚ Blovice, ale vzhledem k náplni činnosti našeho odboru, Vám nemůžeme zcela zaručit, že pracovnice náhradní rodinné péče bude osobně přítomna. Pro zajištění dostatečného časového prostoru na projednání Vaší záležitosti doporučujeme sjednat si termín schůzky telefonicky s upřesněním dne a hodiny Vaší návštěvy.
Pracovnice pro náhradní rodinnou péči Vám při osobní schůzce poskytne informace týkající se náhradní rodinné péče, včetně celého postupu jejího zprostředkování                a zodpoví Vaše konkrétní dotazy. Pokud se pro osvojení nebo pěstounskou péči rozhodnete, předá Vám pracovnice potřebné tiskopisy (žádost, dotazník a poučení                        o dalších dokladech nutných k podání žádosti). 

Kontakty

Městský úřad Blovice

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, OSPOD 

Masarykovo nám. 143

336 01 Blovice

Telefon, pracovnice NRP

371  516 138, 778 724 982

371 516 169, 731 132 913

E-mail: podatelna(at)mublovice.cz
Elektronická podatelna: epodatelna(at)mublovice.cz   
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