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Bod ke schválení – pravidla rozpočtového provizoria pro r.2011
Vážení radní a zastupitelé,
dosud nejsou soustředěny všechny podklady a požadavky na straně výdajů a rovněž není vyčíslena výše provozních daní na straně příjmů. Z těchto důvodů nedojde na prosincovém jednání ZM ke schválení rozpočtu na r.2011 a stane se tak pravděpodobně v průběhu ledna 2011.
Dle § 13 zákona 250/2000 Sb., o hospodaření ÚSC, v platném znění, vyplývá, že v případě neschválení rozpočtu před 1.lednem se řídí hospodaření obce v době do schválení rozpočtu pravidly rozpočtového provizoria, která schvaluje zastupitelstvo obce.
Navrhuji schválit tato pravidla rozpočtového provizoria: 

V rámci zajištění plynulého hospodaření města a organizací jím zřízených se bude postupovat podle běžného hospodaření roku 2010. 
Příjmy: Příjem finančních prostředků nebude nijak omezen.
Výdaje: Zejména jde o plnění zákonná (chod města, úřadu, příspěvkových organizací apod.), ale také smluvní (zajištění provozních služeb pro město, splátky úvěrů, odvody apod.). Příspěvkové organizace budou dotovány zálohově - měsíčně, a to 1/12 příspěvku roku 2010 (bez mimořádných příspěvků). Účelově vázané prostředky budou poukazovány v plné výši. Investiční výdaje nebudou do schválení rozpočtu uskutečňovány. 

Příjmy a výdaje uskutečněné v době provizoria se stávají příjmy a výdaji rozpočtu po jeho schválení. 
Těmito pravidly se budou přiměřeně řídit i příspěvkové organizace zřízené městem a bytová správa – spol.TEBYT (pro tento případ platí ekvivalent: výdaje = náklady, příjmy= výnosy).
Návrh usnesení: RM předloží ZM navržená pravidla rozpočtového provizoria na r.2011.
                            RM resp. ZM schvaluje navržená pravidla rozpočtového provizoria na r.2011.
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