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1. ÚVOD A VYMEZENÍ ŘEŠENÝCH ZMĚN
Obec Vlčtejn má platný územní plán schválený zastupitelstvem  obce v roce 2002.

Předcházející změna č. 1 územního plánu, její návrh zadání, byl projednán zastupitelstvem obce dne 21.11.2005, byl projednán MěÚ Blovice a dále veřejným projednáním OÚ Vlčtejn dne 04.01.2006. K návrhu zadání bylo vydáno stanovisko Krajského úřadu Plzeňského kraje, odborem regionálního rozvoje dne 04.04.2006, č.j. RR/M64/05. Další projednávání ve smyslu zákona č. 50/1976 Sb. ani dle zákona č. 183/2006 Sb. nepokračovalo. 

Po informaci na Krajském úřadě Plzeň, odboru regionálního rozvoje dne 03.02.2010 bylo dohodnuto nepokračovat ve změně č. 1 a pořízení územního plánu řešit jako změnu č. 2. 

Zadání změny územního plánu schválilo Zastupitelstvo obce Vlčtejn dne 13.04.2012. 

Ve změně č. 2 ÚPN se v zásadě jedná o dílčí úpravy funkčního využití ploch, koordinace ploch dle skutečnosti včetně úprav a digitalizace grafické části. Dotčené plochy leží ve správní hranici obce, rozprostírající se v hranici zastavitelného území.  

a) Nově požadované změny jsou označeny čísly 1 – 11.

Změna č. 1, 4, 5, 7:
Plochy v zastavěném území obce. Návrh na postupnou prostorovou zástavbu a přestavbu modernizační a rehabilitační.
Změna č. 2:

Parcela č. 121/10 situovaná jižně od středu obce za hranicí zastavěného území obce (intravilánem). Druh pozemku vedený jako orná půda. Plocha se přimyká na návrhovou (výhledem) trasu příjezdné komunikace do obce od stávající 1/20 napojenou západně dále na výhledově řešenou trasu její přeložky. Lokalita respektuje stávající vzdušnou trasu el. primérního vedení včetně její jižní odbočky. Infrastruktura je reálná připojením na stávající trasy. Lokalita je vymezena pro bydlení nízkopodlažní.
Změna č. 3:

Pozemek č.p. 363 (část) situovaný jihovýchodně od zastavěné části obce při komunikaci III/1779 ve směru na obec Zdemyslice. Navrhovaná plocha pro bydlení nízkopodlažní je vymezena na straně severozápadní účelovou hospodářskou cestou. Druh pozemku orná půda, infrastruktura založena v trase komunikace. Navrhovanou plochou se vymezuje hranice zastavitelného území v této části obce.
Změna č. 6:

Vypuštěna. 
Změna č. 8:

Pozemek č.p. 434/3 rozkládající se při jižním okraji hranice katastru. Na předmětné ploše s původním hospodářským využíváním je vybudován rodinný dům. Tato skutečnost se návrhem zahrnuje do ploch zastavěného území. Po stránce dopravní jsou pozemek a stavba vázány na současnou účelovou cestu. Rozšíření cesty vč. Infrastruktury budou postupně dobudovány.
Změna č. 9:

Pozemek č.p. 446 situovaný rovněž v jižním okraji katastru obce, jižně od stávající účelové cesty. Na ploše je postaven rovněž rodinný dům. Shodně jako u změny č. 8 je pozemek zahrnut do hranic zastavitelného území obce. Přístup, úpravy vč. Infrastruktury uvedené u lokality předchozí jsou totožné. 
Změna č. 10:

Zahrnuje parcely č.p. 434/2 a 434/4 situované shodně při jižním okraji katastru obce. Druh pozemků je veden jako travní porost. Plocha pro výstavbu rodinných domů zahrnuje území od hranice intravilánu (par. 377/3) k pozemku č.p. 434/3. Příjezd k pozemkům je vázán jednak na stávající účelovou cestu, jednak na navrhovanou dopravní trasu propojující část obce zv. Chlumánky se středem obce Vlčtejn. Návrhová trasa respektuje průběh založeného stávajícího vodovodního přivaděče, má rovněž obslužnou funkci vodovodního řadu. Postup pro rozšíření stávající účelové cesty vč. Terénních úprav infrastruktury je totožný dle uvedení u změny č. 8. Předmětnou plochu a její zástavbu se doporučuje v další fázi podrobit územní studii vč. dotčených dopravních vazeb. 
Změny č. 8, 9, 10 jsou změnou č. 2 ÚPN obce zahrnutý do zastavěných ploch. 

Změna č. 11:

Parcely č. 126/1,l 126/2 situované západně od středu obce. Plocha návrhová 126/1 byla schváleným územní plánem obce projednána jako průmyslová (plochy výroby, služeb, sklady), plocha č.p. 126/2 pak jako rezerva. Požadavek obce je realizovaná změna využití uvedených ploch na stavbu fotovoltaické elektrárny. Stavba je povolována jako stavba dočasná s limitem 25 let. Návrhová plocha vč. nezastavěné části vymezené schváleným územním plánem zůstává i nadále ve stanoveném funkčním využití. Pro území i nadále platí bezpečností pásmo dopravy k I/20 (50 m), k III/1779 (15 m). 
Změna č. 12:

Je označena pro 4 plochy. 
Plocha západně objektu obecního úřadu, hasičské zbrojnice a objektu distribuce. Vyžádaná změna se týká vypuštění návrhové plochy občanské vybavenosti (A) s náhradou zřízení potřebných veřejných ploch a prostorů využitím objektu nefunkční distribuce a realizovat další potřebu formou nástavby objektů obecního úřadu, požární zbrojnice a distribuce. Uvolněná plocha občanské vybavenosti vč. stávající okolní zeleně dostává funkci zeleně veřejné s plochami pro odpočinek a rekreaci. Do úprav zeleně se předpokládá zahrnutí i ploch vodojemu. Plochy podél oplocení fotovoltaiky jsou vymezeny pro sport dle původního návrhu ÚPN, dále pak pro stavby RD – bydlení nízkopodlažní.

Plocha jižně od středu obce vymezená silnicí na Zdemyslice III/1779 a trasou nadzemního el. primérního vedení – odbočka jih. V dotčeném území je položen zásobovací a hlavní vodovodní řad a zmíněná trasa el. priméru. Tyto technické trasy, jejich revize a opravy byly podnětem pro řešení území vč. dopravní infrastruktury. K rozšíření návrhových ploch bydlení nízkopodlažní (týká se všech řešených návrhových částí) je vyjádřena podpora řešená v návrhu zásad územního rozvoje Plzeňského kraje, kde ve stati rozvojových os je zahrnuté katastrální území ORP Blovice vč. vymezené trasy I/20 jako rozvojové, Z tohoto závěru, dále z návrhových ploch vč. rozšíření ploch výroby, služeb, skladů v prostorách bývalého areálu statku „Dobiáš“, k blízkosti polycentrického osídlení krajského města lze odvodit rozvoj obce s kriteriem růstu obyvatelstva jako trvalé se stoupající tendencí. 
Plocha ve středové části obce, po levé straně silnice směrem na Zdemyslice, navržená v základním územním plánu jako rezerva pro objekty obytné nízkopodlažní vč. občanské vybavenosti a nerušící výroby, se mění na plochu návrhovou vč. pozemku č.p. 136/2. 

Plocha v části obce Chlumánky jihovýchodně po levé straně silnice III/1779 do Zdemyslic, se mění v rozsahu od plochy navržené v základním ÚPD a parcele stávajícího RD, s limitem šíře do 50 m, na návrhovou plochu s funkčním využitím shodný, jak je uváděno u předchozího území. 

Změna č. 13:

Jsou plošně vyjádřeny plochy zastavěné na území obce. 
Změna č. 14:

Parcely 121/15, 121/18, druh pozemků orná půda. Požadavek na bydlení nízkopodlažní RD. Navazuje a uzavírá plochy zastavěného území při jižním okraji katastru obce. Příjezd je reálný po zemědělské účelové cestě, spojnicí Chlumánky – státní silnice I/20. Rozšíření cesty a rekonstrukce vč. infrastruktury se předpokládá v návrhu etapově. 
Změna č. 15:

Parcela č.p. 319 situovaná severovýchodně od středu obce v území za zříceninou hradu Vlčtejn a jeho ochrannou doprovodnou zelení. Vyžádaná plocha (orná půda) navazuje na parcelu zastavěnou rodinným domem č.p. 324/4 vč. příjezdové komunikace. Území je včleněno do ploch zastavitelných jak návrhová plocha bydlení nízkopodlažní RD. Prodloužením cesty k pozemku se tato stává rovněž součástí předpokládané výhledové trasy kolem zříceniny hradu. V infrastruktuře se jedná o návaznosti na již založené řady ve stávající ulici.
b) Koncepce rozvoje území obce 
je stanovena základním územním plánem obce zpracovaném v roce 2002. Uváděné  změny nejsou v rozporu se základními požadavky na rozvoj obce. 

c) Urbanistická koncepce 
vyjádřená v základním územním plánu obce je v zásadách dodržena. Pro změnu – lokalitu č. 10 se doporučuje vypracování územní studie. 
d) Navrhované plochy 
byly uvedeny v bodě a). 

e) Koncepce veřejné infrastruktury 
se řešenou změnou územního plánu č. 2 v zásadách dle základního ÚPN obce nemění. Vazby na zásobování vodou, plynu, energetiku budou odvíjeny ze základního územního dokumentu. 

f) Koncepce uspořádání krajiny, ÚSES 
není, u nově řešených změn a úprav, v zásadním rozporu s platným územním plánem obce. Součástí změny č. 2 je zpracovaný územní systém ekologické stability provedený GEO VISION s.r.o. Plzeň .

g) Veřejně prospěšné stavby 
nejsou řešenou změnou č. 2 vymezovány, dtto u veřejně prospěšných opatření, dále u opatření na úseku zajišťování obrany a bezpečnosti státu, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit.

O D Ů V O D N Ě N Í
Odůvodnění změny č. 2 územního plánu obce Vlčtejn osahuje textovou a grafickou část. 

A – TEXTOVÁ ČÁST
1. Obsah: 

2. postup při pořízení změny

3. vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů

4. vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování

5. vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů

6. vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů – soulad se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení rozporů

7. vyhodnocení splněn zadání

8. komplexní zdůvodnění přijatého řešení

9. vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

10. vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkcí lesa

11. rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

12. vyhodnocení připomínek
1. Postup při pořízení změny
Zastupitelstvo obce Vlčtejn rozhodlo o pořízení změny č. 2 územního plánu obce dne 02.10.2009. 

Návrh zadání změny č. 2 územního plán obce Vlčtejn zpracoval pořizovatel v listopadu 2010, kterým je dle § 6 odst. 1 písm. a) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, odbor stavební a dopravní Městského úřadu Blovice. Návrh zadání byl projednán a schválen v souladu s platnými předpisy.
Návrh změny územního plánu byl zpracován v souladu se schváleným zadáním změny územního plánu. 

Pořizovatel opatřením č.j. MUBLOV 08153/12/ST/Ma ze dne 04.07.2012 podle § 50 odst. 2 stavebního zákona oznámil dotčeným orgánům, sousedním obcím, krajskému úřadu a obci, pro kterou se změna územního plánu pořizuje, společné projednání návrhu změny územního plánu, které se uskutečnilo dne 24.07.2012 na Městském úřadu Blovice. Návrh územního plánu byl vystaven k nahlédnutí v zákonné lhůtě na MěÚ Blovice, odbor stavební a dopravní. Ve smyslu ustanovení § 50 odst. 2 stavebního zákona byly dotčené orgány a sousední obce dále vyzvány k uplatnění písemného stanoviska ve lhůtě 30 dnů ode dne společného jednání o návrhu, tj. nejpozději do 24.08.2012 u Městského úřadu Blovice a zároveň byly upozorněny na možnost prodloužení lhůty pro uplatnění stanoviska. 

K návrhu změny územního plánu se vyjádřily ČEZ Distribuce, a.s. Děčín, Ministerstvo obrany, Vojenská ubytovací a stavební správa Praha, Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství, Pozemkový úřad Plzeň-jih, Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje, RWE GasNet, s.r.o. Ústí nad Labem, Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy III, Plzeň, Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu, Ministerstvo dopravy, odbor infrastruktury a územního plánu. 
Připomínky dotčených orgánů jsou v návrhu změny územního plánu respektovány. 

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů
Změna územního plánu není v rozporu s Politiku územního rozvoje ČR, schválenou Vládou ČR dne 20.07.2009, usnesením Vlády ČR č. 929/2009. Změna zohledňuje a respektuje limity území stanovené v Zásadách územního rozvoje Plzeňského kraje, které vydalo zastupitelstvo kraje dne 02.09.2008 usnesením č. 834/08 a které nabyly účinnost dne 17.10.2009. 
3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování
Cíle řešení vyjádřené ve schváleném územním plánu, stanovení koncepce rozvoje obce a jednotlivých funkčních složek na základě souborného posouzení, zhodnocení současného stavu a stanovení vývojových tendencí, jsou řešenou změnou respektovány.

4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů
Změna je zpracována v souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcími předpisy (vyhl. 500/2006 Sb. a 501/2006 Sb. ve znění vyhlášky 269/2009 Sb.) a metodickými pokyny MMR ČR pro pořízení změny jako opatření obecné povahy. 

Využití nových zastavitelných ploch v dalších fázích bude řešeno dle stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů v územní studii či územním rozhodnutím. 
5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů – soulad se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení rozporů
Civilní ochrana:
Změna nemá významný vliv na požadavky CO, zůstává zachována koncepce stávající ÚPD.

Požární ochrana:

Řešení zajišťuje základní podmínky pro požární ochranu (přístup do všech lokalit) v souladu s vydaným stanoviskem. V rámci předprojektové a projektové přípravy výstavby budou navržena potřebná opatření v souladu s platnými předpisy a normami (zdroje vody, konkrétní opatření) podle konkrétního využití území.
Ochrana státu:

Nejsou zvláštní požadavky na řešené změny. 

Ochrana ložisek nerostných surovin:

Změnou nebudou dotčena ložiska nerostných surovin.

Poddolovaná území:

Není nutné navrhovat žádná zvláštní opatření. 

Ochrana před povodněmi:

Lokality řešené změnou nejsou ohroženy záplavami. 

Stanoviska dotčených orgánů:

ČEZ Distribuce, a.s. Děčín:

Vyjádření akceptováno. Ochranná pásma, koridory stávajících tras vedení respektovány. 

Ministerstvo obrany, Vojenská ubytovací a stavební správa Praha:

Bez připomínek.

Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství:

Bez připomínek.

Pozemkový úřad Plzeň-jih:

Bez připomínek.

Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje, krajské ředitelství:

Stanovisko k trasám a přístupům požární techniky je v řešení respektováno.

RWE GasNet, s.r.o., Ústní nad Labem:

Stanovisko respektováno. 

Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy III, Plzeň: 

Bez připomínek.
Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor kultury,l památkové péče a cestovního ruchu:

Bez připomínek.

Ministerstvo dopravy, odbor infrastruktury a územního plánu:

Připomínky řešením respektovány. 
6. Vyhodnocení splnění zadání
Požadavek na změny, vyvolané, projednané a schválené zastupitelstvem obce, týkající se zahrnutí posledních realizací rodinných domů a funkčních úprav do hranice zastavitelného území, dále v návrhu vyjádřit optimální plochy pro bydlení nízkopodlažní vč. dopravy, infrastruktury a stávající zastavěné plochy (vč. dvorů, zahrad) vymezit jako plochu, je změnou č. 2 splněn. 

7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení
Změna reaguje na stávající využití území i známé požadavky na využití území v souladu s Politikou územního rozvoje ČR a Zásadami územního rozvoje Plzeňského kraje. Změnou není dotčena stávající koncepce dopravy, nové rozvojové plochy jsou přístupné ze stávajících místních komunikací. Technická infrastruktura je vyhovující a nebude změnou územního plánu dotčena. 
8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí
Řešení lokalit změn  1 – 15 nevyžaduje hodnocení z hlediska vlivů na udržitelný rozvoj území a nemá vliv na evropsky významné lokality ani ptačí oblasti. Nebylo požadováno zpracování vlivů na životní prostředí (SEA).  
9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkcí lesa
Zábor ZPF v lokalitách změn č. 2, 3, 12, 14, 15 byl kladně projednán. Vyhodnocení důsledků navrhovaného řešení na ZPF je samostatnou přílohou v grafické části. Zábor PUPFL se v řešení změny č. 2 nevyskytuje.  

10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění 

Námitky dotčených orgánů ze společného jednání o návrhu změny č. 2 územního plánu konaného dne 24.07.2012 a v době zákonné lhůty uplatnění námitek nebyly uplatněny. 

11. Vyhodnocení připomínek

Vyjádření, stanoviska k návrhu změny č. 2 podaly dotčené orgány uvedené výše v odst. 1.

Úřady Ministerstva obrany – Vojenská ubytovací a stavební správa Praha, Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství, Pozemkový úřad Plzeň-jih, Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy III, Plzeň, Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu vydávají souhlasná stanoviska. 

Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje vydává souhlasné stanovisko s podmínkami, které jsou respektovány v grafice řešené změny č. 2 (komunikace), další pak mají vazbu na realizační postup dle stavebního zákon. 

Stanovisko RWE týkající se ochranných a bezpečnostních pásem je respektováno a je podnětné rovněž k realizačnímu postupu. 

Stanovisko Ministerstva dopravy uplatňuje připomínky k lokalitě změny č. 11 – fotovoltaické elektrárně. Realizovaná plocha vč. dopravních tras je do změny č. 2 převzata jako stav. Připomínka k lokalitám změn č. 12 a 14 (hluk) bude při realizačním postupu dle stavebního zákona respektována. 

B – GRAFICKÁ ČÁST
Obsah:

1. grafická část základního výkresu je provedena v měřítku 1 : 5000

2. územní systémy ekologické stability

3. vyhodnocení záboru ZPF a PUPFL

4. výkres širších vztahů v měřítku 1 : 10000

Změna č. 2 územního plánu obce Vlčtejn je zpracována ve třech vyhotoveních pro:

· Obecní úřad Vlčtejn

· Městský úřad Blovice, odbor stavební a dopravní

· Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor regionálního rozvoje. 
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